

## ОТЗЫВ НА АВТОРЕФЕРАТ ДИССЕРТАЦИИ

Смирницкого Николая Сергеевича на тему: «Обеспечение экономической безопасности стратегических организаций в России», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 — «Экономика и управление народным хозяйством (экономическая безопасность)»

Теоретическая значимость представленных соискателем в автореферате положений заключается во внесении значительного вклада в разработку оценки эффективности формирования систем экономической безопасности стратегических организаций, что является весьма актуальным ввиду недостаточной разработанности данной темы в современной российской науке.

Автор разработал подход, который позволяет добиться главной цели стратегического планирования и управления деятельностью стратегических организаций – обеспечения долговременного функционирования на основе сбалансированного и эффективного управления процессами производства военной продукции, отвечающими требованиям государственного оборонного заказа, и выпуска номенклатуры продукции гражданского назначения, конкурентоспособной на внутреннем и внешнем рынках.

Смирницким Н.С. был сформирован методический подход, позволяющий значительно повысить эффективность взаимодействия стратегических организаций и предприятий других отраслей национальной экономики с точки зрения долгосрочных приоритетов экономического развития основных институциональных участников.

Данный инструментарий следует применять в деятельности как федеральных, так и региональных органов государственной власти РФ при подготовке, реализации и контроле территориальных программ развития стратегических организаций, направленных на повышение эффективности освоения ресурсного потенциала и улучшение методов внедрения элементов цифровой инфраструктуры для обеспечения необходимого уровня экономической безопасности.

Основополагающие положения диссертационной работы Смирницкого Н.С. отражены в четырех статьях изданий, входящих в перечень ВАК РФ, а также в статьях из журналов и сборников материалов конференций из базы РИНЦ.

Положительными моментами автореферата является проработанная и детально описанная характеристика алгоритма обеспечения экономической безопасности стратегических организаций в условиях реализации стратегии

предложенного алгоритма могут быть применены на практике стратегической организации любой отраслевой принадлежности, что, в свою очередь, свидетельствует об универсальности инструментария, а также о его объективности.

Однако становится возможным выделить и ряд недостатков:

1. В автореферате следовало бы уделить больше внимания вопросам методического обоснования перечня ресурсных ограничений, конкретно для каждого элемента предложенной системы (рисунок 1), с целью определения их влияния на процесс обеспечения комплексной экономической безопасности всей организации

2. Каким образом и с помощью каких социально-экономических инструментов, по мнению автора, можно осуществить выбор объекта и субъекта обеспечения экономической безопасности в условиях диверсификации стратегических организаций, упомянутых в автореферате на с. 16 (рисунок 2)?

Указанные замечания не являются существенными и не снижают качества выполненного исследования, его теоретической и практической значимости.

В целом можно сделать вывод, что диссертационная работа Смирницкого Н.С. на тему «Обеспечение экономической безопасности стратегических организаций в России» соответствует требованиям Положения о порядке присуждения ученых степеней, предъявленным к кандидатским диссертациям. Автор диссертации Смирницкий Н.С. заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 — «Экономика и управление народным хозяйством (экономическая безопасность)»

Доктор экономических наук (08.00.05),  
доцент, профессор кафедры  
экономического анализа и статистики  
Пермского института (филиала) ФГБОУ  
ВО «Российский экономический  
университет имени Г.В. Плеханова»

09.06.2022

Пермский институт (филиал) ФГБОУ ВО «Российский экономический университет  
имени Г.В. Плеханова»

Адрес: 614070, г. Пермь, бульвар Гагарина, д.57

Телефон: +7 (342) 282-57-37

Адрес электронной почты института: regpi@tsu.ru

Оборин Матвей Сергеевич



Подпись Оборина Н.С.  
Зав. кафедрой по управлению  
и социальной политикой